Géomeétrie - Feuille 1

Exos GEOM 1 - COURBES PLANES PARAMETREES

Exercice 1
Etudier et tracer les courbes définies par les représentations paramétriques suivantes :

t2 1
o(t) =7 o(t) =2t — —
1. L teR—{-1;1} 2. & teRr
t 2
= — 2
| YO =5 y(t) =2t + ¢
(on étudiera les points doubles de ces courbes)
( o(t) =t + % x(t) = tant — sint
t
3. G , teR* 4. . ,teR—U{g—l—lm}
— 424 = t) = — keZ
y(t) =+ y(t) = 3

Exercice2 Cycloide
Etudier et tracer la courbe admettant pour représentation paramétrique :

x(t) =t —sint
y(t) =1 — cost
Cette courbe représente la trajectoire d’un point situé sur un cercle de rayon 1 roulant sans glisser sur

l'axe (Ox).

Exercice3 Cardioide
Etudier et tracer la courbe admettant pour représentation paramétrique :

{ x(t) = 2cos(t) + cos(2t)
y(t) = 2sin(t) + sin(2t)

Exercice4 Bicorne
Etudier et tracer la courbe admettant pour représentation paramétrique :

x(t) =sint
2
cos“t
y(it) = o———

Exercice5 Courbe de Lissajous
Etudier et tracer la courbe admettant pour représentation paramétrique :

{ z(t) = sin(2t)

y(t) = sin(3t)
On étudiera les points doubles sur [0, 27].

Exercice6 Astroide
. Etudier et tracer la courbe ¥ admettant pour représentation paramétrique :

{ z(t) = cos®t

y(t) = sin®¢

. On note A(t) et B(t) les points d’intersection des axes (Oz), (Oy) avec la tangente au point de para-
metre ¢ # 0 {%} de €. Calculer A(t)B(t).
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Exercice7 Tractrice
. Etudier et tracer la courbe ¥ admettant pour représentation paramétrique :
sht
o(t) =t — —
®) cht
1
~ cht

. On note A(t) le point d’intersection de 'axe (Oz) avec la tangente au point M(t) de paramétre ¢ de
% . Calculer A(t)M(t).

Exercice8 Folium de Descartes
On considére la courbe ¥ admettant pour représentation paramétrique :

2(t) = 3t
T 1443
L ter-{-1)
W=

1. Montrer que l'on peut réduire le domaine d’étude a t €] — 1;1].

. Etudier et tracer la courbe %.

Exercice9 Lemniscate de Bernoulli

. Etudier et tracer la courbe ¥ admettant pour représentation paramétrique :

(t) sint
r(t) = ———
14 cos?t
(t) B sint cost
v\ = 14 cos?t

1 1
. On considére les points F | —;0 | et F' [ ——=;0 |.
Y <\/§ > ( V2 )

Montrer que pour tout point M de €, ona: MF x MF' = 3

Exercice 10
Déterminer une représentation paramétrique de ’enveloppe de la famille de droites (D;) dans les cas
suivants :

1. Dy 2z +2ty+2=0, teR*

. Dy:xcost+ysint—e' =0, teR

Exercice 11
Déterminer une équation cartésienne des courbes suivantes dont on donne une représentation paramé-
trique, et les identifier :

_ { x(t) = cost + 3

(t)
z(t) = cos’t — 2
) { y(t) = sin*t +4sin’t + 4 teR.
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